
 n 2017التدريبات الأخيرة لباك  ;  

  الحساب mتمرين في

 .2405و  �407,111د القاسم المشترك ا�كٔبر لٔ�
داد  )1

)لتكن  )2 )E  ة�ة الثنائيات الصحي
)مجمو )x; y  المعاد- : التي تحقق( )407x 111y 2405... 1+ =. 

)�د الثنائية   )/ٔ   )0 0x ; y  من( )E  : 2بحيث 2كون

0 02x 3y 11− =. 

)المعاد-  2ℤ:ل في ا7مو
ة   )ب  )1. 


ين الثنائيات الصحي�ة   )ج ( )x; y ن م( )E ) :والتي تحققx 5> yو − 5> −.( 

 ؟yو  x?لعدد2ن ما هي القيم الممك@ة ?لقاسم المشترك ا�كٔبر   )د 


ين الثنائيات الطبيعية )3( )a;bة من
)ا7مو )E نها أ�وليةHب J11 بحيث 2كون :  فd 3m 65+ = 

)حLث  )d PGCD a;b=  و( )m PPCM a;b=   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



D 04حل التمرين التدريبي رقم  

)إيجاد  )1 )PGCD 2405;407;111 : 

)حساب  )PGCD 407;111 

Sينا : 
407 111 3 74

111 74 1 37

74 37 2 0

= × +

= × +

= × +

) وم@ه         )PGCD 407;111 37=  

)إذن :  ) ( )PGCD 2405;407;111 PGCD 2405;37=  

)حساب  )PGCD 2405;37  

S2405ينا :  37 65 0= × )وم@ه                + )PGCD 2405;37 37=  

)وWلتالي :  )PGCD 2405;407;111 37=  

)لتكن  )2 )E  ة�ة الثنائيات الصحي
)مجمو )x; y  : -التي تحقق المعاد( )407x 111y 2405... 1+ =. 

)�د الثنائية تعيين    ) /ٔ  )0 0x ; y  من( )E  : 2بحيث 2كون

0 02x 3y 11− =: 

S 0ينا : 0407x 111y 2405+ )ٔ�ن     = )0 0x ; y  من( )E   

0نجد :    W37لقسمة 
لى  011x 3y 65+ 0وم@ه             = 03y 65 11x= −  

إذن : 
0

2

0 0

3 y

2x 65 11x 11
 
 − − =
 
 
�����

2وم@ه      

0 02x 11x 76 0+ − =  

2:ل المعاد- : 

0 02x 11x 76 0+ − =  

)حساب المميز :  ) ( )2
11 4 2 76 729∆ = − × × − =  

0وم@ه المعاد- تق^ل :لين هما :  

11 27 38 19
x'

4 4 2

− − −
= = = 19( مرفوض ٔ�نَ  −

2
− ∉ℤ  (  

                                    0

11 27 16
x'' 4

4 4

− +
= =   ) ℤ∋4ق^ول ٔ�نَ ( م  =

0xإذن من ٔ/�ل  03yنجد :  =4 65 11 4 21= − × =   

03yوم@ه  65 11 4 21= − × 0yٔ/ي  = 7=  

)الثنائية إذن  ) ( )0 0x ; y 4;7=
 

  )1:ل eاص ?لمعاد- (



)المعاد-  2ℤل في ا7مو
ة الح  ) ب )1: 

 ( )1     gكاi11x 3y 65+ =     

         gكاi11x 3y 11 4 3 7+ = × + 11xوم@ه               × 11 4 3 7 3y− × = × −  

)ٔ/ي  ) ( ) ( )11 x 4 3 7 y ...− = − ∗  

)Sينا :  )3 / 11 x )إذن    11ٔ/ولي مع  3و  −4 )3 / x   ( حسب مبرهنة غوص)  −4

( )3 / x xمعناه   −4 4 3k− xوم@ه    = 3k 4=   k∈ℤمع  +

xمن ٔ/�ل  3k 4= ) المعاد- Wلتعويض في +   نجد : ∗(

( ) ( )11 3k 4 4 3 7 y+ − = 11kٔ/ي       − 7 y= −  

yوم@ه  7 11k= −  

): ) هي 1:لول المعاد- (مجمو
ة  ) ( ){ }E 3k 4;7 11k ,k= + − ∈ℤ  

)تعيين الثنائيات الصحي�ة   )ج  )x; y  من( )E ) :والتي تحققx 5> yو − 5> −:( 
x 5

y 5

> −


> −
3kمعناه    9

11k 12

> −

− > −

3k 4 5

7 11k 5

+ > −

− > −

3kوم@ه   9

11k 12

> −

− > −

  

ٔ/ي 
k 3

12
k

11

> −



<

} ٔ/ي       }k 2; 1;0;1∈ − −  

kمن ٔ/�ل  2= )نجد :  − )
( )

x 3 2 4 2

y 7 11 2 29

 = − + = −


= − − =
kمن ٔ/�ل   1= )نجد :  − )

( )
x 3 1 4 1

y 7 11 1 18

 = − + =


= − − =
  

k من ٔ/�ل xنجد :  =0 3 0 4 4

y 7 11 0 7

= × + =


= − × =
k من ٔ/�ل   xد : نج =1 3 1 4 7

y 7 11 1 4

= × + =


= − × = −
  

x(إذن الثنائيات التي تحقق  5> yو − 5> )هي : )− ) ( ) ( ) ( ) ( ){ }x;y
S 2;29 , 1;18 ; 4;7 , 7; 4= − −  

  :yو  xالقيم الممك@ة ?لقاسم المشترك ا�كٔبر ?لعدد2ن ج) 

) ليكن     )d PGCD x; y=    

Sdينا  :         / x  وd / y     وم@ه( )d / 11x 3y+  ي/ٔd / 65  

}وم@ه        }65d D 1;5;13;65∈ 65ٔ�نَ            = 5 13= ×  



) نائيات الطبيعيةين الث يع ت  )3 )a;bة
)من ا7مو )E نها أ�وليةHب Jبحيث 2كون : ف  
11d 3m 65+ =: 

a   ولي مع/ٔb  معناهd 11وم@ه          =1 1 3ab 65× + abٔ�نَ  =
m ab

d
= =  

3abٔ/ي  ab   وم@ه   =54 18=   

)وكذo الثنائية  bٔ/ولي مع   a حLث   )a;b-ل ?لمعاد:( )407x 111y 2405... 1+ =   

)تvتمي إلىة إذن تو�د ثنائية وحLد )E   وهي الثنائية(   تحقق المساواة 18;1(

18ٔ�نَ  1 18 2 9= × = )الثنائية   × ) ( )2;9 E∉  
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  الأستاذ ثابت إبراهيم


